用好红色网格 点亮乡村颜值

为持续推进农村人居环境整治工作, 店埠镇马厂社区党总支用好红色网格,组 织党员、发动群众,常态化开展环境整治活 动,有力擦亮村容村貌,改善人居环境,建 设美丽乡村。

2022年8月12日 星期五

版式设计 查云娥 责任校对 俞仲博

强化组织保障,吹响整治"先锋号"

社区党总支将社区划分为7个网格, 打造横向到边、纵向到底的"社区党总支+ 网格党支部+网格党小组+微网格"四级网 格治理体系。充分发挥党组织领导核心作 用,通过"社区党总支带头、网格党支部推 动、党群互动"模式开展日常工作,积极宣 传新型治理模式,广泛发动辖区老党员、乡 贤乡绅参与基层治理,营造共建共治共享

实行包联制度,强化整治"责任田"

各网格按昭网格划分指导员,网格长, 网格员深入各个网格,实行"需求在网格中 发现、问题在网格中解决"的覆盖格局,推行 "网有人管,格有人领,活有人干"的包联制 度,分片包干,定人定责,同时党员网格员带 头履行职责,通过亮身份、争先锋、树形象, 以实际行动带动村民群众参与到农村人居 环境整治中,营造齐抓共管整治环境的良好 氛围。网格员带队,通过入户走访,微信群 转发、拉横幅、贴海报等形式宣传人居环境 整治意义,并发放《店埠镇农村人居环境整 治改善行动倡议书》360份,引导督促辖区 内村民从自身做起,主动参与到农村人居环 境改善行动中来,做到庭院"四净两规范"、

村民"四勤两参与",将人居环境整治当成是 自己的"家务事",尽一份心、出一份力。

建立长效机制,打好整治"持久战"

集中整治立竿见影,但长效维护更不能 掉以轻心。为常态化推动人居环境整治活 动,社区党委明确网格队伍职责,社区党总 支书记每周听取1次网格指导员工作汇报, 推进人居环境整治工作:网格指导员每日听 取1次网格长工作汇报,协调解决人居环境 整治中的重难占问题:网格长联合网格员带 领志愿者全天候在网格内巡查,发现环境整 治问题短板,立即整改,坚决做到卫生清理 无死角。截至目前,开展环境整治活动26 次,动员党员群众参与活动238人次,整治活 动效果明显。 吴带盈 苗思敏

鼓励扶持优秀青年回乡创业

晨刊讯 近年来,八斗镇把团组织工作 的重占放在"服务青年、凝聚青年、引领青 年"上,积极鼓励和扶持优秀青年回乡投身 乡村振兴建设,引领广大团员青年当好新时 代党的助手和后备军,为助力社会经济高质 量发展贡献青春力量。

该镇依靠青年、凝聚青年、服务青年。 紧紧围绕"青年大学习"活动,严格落实"三 会两制一课",采取集中学习、微信推送、座 谈交流等方式引导团员青年学新思想、新理 论、新战略、新政策、新技术、新风尚,不断提 升自身综合素质。扎实开展各类活动,通过 每周小讲坛,提供青年交流平台,让青年在 谈思想、谈工作收获与认识中凝聚向上精 神。在多彩志愿服务活动上,引导青年广泛 参与到党的组织活动,通过以党建带团建, 帮助他们找出路、谋发展,使党的领导真正 延伸到基层的"神经末梢",让他们的好点

子、好建议成为助力乡村振兴的"青春火 焰",优秀青年在团组织的推荐下成为入党 积极分子

该镇有完善的团员活动室、青年之家, "七彩小屋"等,按照"整合资源、丰富内涵、 功能实用"的原则,配有图书柜、电脑、办公 桌椅、液晶电视等设备,服务功能不断完善, 有效地发挥了团员青年在助推农业农村经 济社会高质量发展中的作用。

近日,店埠镇花园社区组织志愿者们在各个核酸检测点引导广大 居民下载使用"学习强国"学习平台,以一对一的形式手把手帮助群众 下载注册、登录使用"学习强国"APP,并指导他们学习。 张燕 图





防溺水

肥东县经济开发区墩塘社区在店埠河橡胶坝 上游管辖河段,针对多个水位较深、水流较大、地 形复杂的河道急拐弯处,分别设立"防溺水"温馨 提示牌,并配备了长竹竿、长绳游泳救生圈等,以 全媒体记者 王海啸 图

古镇银发族 晚霞红似火

在长临河古镇有一道"银发"风景线,或 退休后含饴弄孙、操持家务,或继续埋头苦 干、发挥余热。就拿学习强国来说,好几位 退休干部的总分排在前面,学习的劲头和坚 持的毅力超过了一些年轻人。不仅在学习 上不服老,在交党费、上党课的积极性方面 也与年轻人有得一拼。

"小棉袄"服务,晚霞情更浓

"老人家请把这段数字对着手机说一 遍……好了,退休干部的手机认证办好 了。"这是长临河镇组织办今天接待的第二 位来办理认证的退休干部。虽然操作步骤 早就告诉讨退休干部,但是有的因为子女不 在身边,操作手机是个"拦路虎"。"每年组织 体检的时候,会挨个电话通知住在外地的退 休干部按时体检,按时拿体检表,这已经是

家常便饭了。"在这几位年轻人的电脑里,存 着一份退休干部名单,详细记录家庭住址, 仅联系人都备注了好几位。在"光荣在党 50年"纪念章办理过程中,这帮年轻人在干 部档案室里泡了好几天,把每位退休干部 "政治生日"记录清楚,从没有出现差错。

"配送式"关爱,夕阳红胜火

镇里的老年大学会定期组织老党员们 在一起戴一次党徽、上一次党课、拉一拉家 常,老党员当起了新学员,"银发党课宣讲 团"村村讲受到了基层老党员的欢迎。在党 史学习教育中,专门播放党史的随身听人手 个,让老党员和家人在茶余饭后增加了一 个新的话题。每到七一、春节,镇里和村里 都会上门看望生大病的退休干部,病中难得 的满脸笑意在特殊的日子总能见到。

新岗位发热,银发添活力

2020年夏天,长临河镇遭遇百年洪水, 不少退休的老同志主动加入到防汛的队 伍。年近80岁的退职村书记罗艾柏主动要 求去大堤上帮忙,不顾自身年龄大,每天都 会到防汛隐患点和大堤上去看看,提醒值班 的干部群众注意管涌、滑坡。后来防汛取得 了顺利,2021年七一前,罗艾柏戴上了"光 荣在党50年"纪念章。

不仅是防汛,在疫情防控、关心下一代 工作中,老同志的热情越来越高。长临河镇 个私协党支部书记已到70周岁,每年都会 利用自己在周边党员中的威望,带头捐款捐 物捐书,资助家庭困难的中小学生和困难群 众,小小的爱心汇聚成关心下一代成长的大 力量。

撮镇镇 畅通基层监督渠道

晨刊讯 如果你发现自己村(社区)里的 事儿该公开却未公开,遇到基层干部利用职 权吃拿卡要,找基层干部、相关部门表达合理 诉求遇到门难进、脸难看、事难办,你可以通 过"监督一点通"平台进行投诉。自平台上线 以来, 撮镇镇旭光社区采取线上线下相结合 的方式大力宣传小微权力"监督一点通"服务 平台. 通过微信群、QQ 群等渠道发布平台二 维码或链接、向办事群众介绍演示、发放宣传 折页、张贴海报、放置摆台和入户讲解等方式 进行广泛宣传。监督一点通自上线以来,旭 光社区共计上传各类公示信息80余条,做到 了应传尽传。通过社区的宣传推广,加之该 平台查看公示信息快捷方便,群众对社区事 务的关注度和参与度持续提升

(全媒体记者 李丽娟)

白龙镇 开展主题法治宣传

晨刊讯 为进一步提高社区村民依法维 权的能力和法律素养,近日,白龙司法所组织 镇村"法律明白人"在快乐社区开展了以"喜 迎二十大 送法进社区"为主题的法治宣传活

活动中,"法律明白人"围绕民法典、通信 网络诈骗等内容,用通俗易懂的语言对社区 村民进行法律宣传,并发放相关法律宣传手 册,就群众提出的有关婚姻家庭、法律援助、 赡养老人等法律问题进行了耐心解答。提高 社区村民识别通信网络诈骗能力和防范意 识,引导村民树立正确观念,自觉做到尊法、 学法、守法、用法。活动现场向村民发放各类 法治宣传资料300余份,提供法律咨询15人 次,受到了社区村民的欢迎和好评。

(全媒体记者 顾雯鑫)

元疃镇 "一盔一带"安全出行

晨刊讯 近日,元疃镇城管中队联合镇 道路交通站为一线道路环卫工人配发头盔, 给他们的出行安全加了一把"安全锁"。

环卫工人是道路清洁的美容师,他们每 天都要骑着电动三轮保洁车穿梭在道路上捡 拾垃圾,长时间在道路上作业,潜在的交通事 故风险较大。佩戴安全头盔,可以大大增加 他们的安全系数。在发放过程中,道路交通 站工作人员详细讲解了安全头盔的正确佩戴 方式和佩戴安全头盔对保障驾驶员生命安全 的重要意义,当意外发生时,头盔可以吸收大 部分冲击能量,减轻事故对头部的伤害。通 过此次头盔发放,进一步提高了环卫工人的 交通安全意识和戴头盔意识,切实保障了环 卫工人的生命安全,也有力地推进了辖区"一 盔一带"安全守护行动的开展。 (马淼)

石塘镇 提高食品安全意识

晨刊讯 8月10日,石塘镇科协联合食 安办、文明办、浮槎社区等单位开展2022年 食品安全宣传周活动,认真普及食品安全知 识,提高全民食品安全意识。

此次活动围绕"共创食安新发展 共享美 好新生活"为主题,通过悬挂宣传横幅、发放宣 传资料、解答食品安全知识等多种宣传形式,为 广大人民群众宣传食品安全常识,发放宣传资 料100余份,现场接受群众咨询80余人次。通 过此次食品安全宣传周活动,既满足了广大 人民群众对食品安全生产知识的需求,又提 升了全民安全生产意识和素质。 (张晓杰)